



# 文体活动惠民生 居民生活更滋润

## 多街道社区将文化和欢乐送进千家万户

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 王曾 鞠杨 孙娟 王楠 刘倩 摄影报道)阅读宣讲、乒乓球锻炼、怀旧运动会、主题插花……连日来,我区多街道社区开展形式多样的文体活动,将文化和欢乐送进千家万户,多角度、多方面关心关爱辖区居民。

福源路社区组织开展“润心慧心 书香阅读”宣讲活动,让辖区党员、居民感受阅读之美。活动中,福源路社区工作者积极为居民推荐书籍,介绍书籍内容,分享书籍中的精彩片段,鼓励辖区群众养成“爱读书、读好书、善读书”的良好习惯,引导居民放下手机走进阅读的世界。此次阅读宣讲活动,不仅丰富居民的业余文化生活,同时拉近社区与居民之间的距离。

信达社区联合冰河乒乓球俱乐部开展青少年乒乓球体育锻炼活动。活动中,小朋友们从一开始的不熟练到后面充满激情,认真跟着教练学习接发球、搓球、扣球等技巧,充分发挥顽强拼搏的奋斗精神。居民们纷纷表示,乒乓球运动不仅让心情更加愉悦,更能带来健康的体魄,活动开展得非常有意义。

幸福河社区党委举办怀旧运动会。本次运动会的项目丰富多彩,主要以低体力、趣味性为主,项目包括打沙包、跳方格、打四角等项目,每个项目都扣人心弦,活动现场热闹非凡、趣味十足,一片欢声笑语。项目吸引很多“70后”“80后”居民参与,同住一个社区的邻



居们一起玩旧时小游戏,在笑声中增进彼此之间的情感。运动会结束后,很多人意犹未尽,表示如果有这样的活动,还要参加。

长生社区联合多家单位开展芝罘区“创建幸福家园”巡回演出。本

次汇演内容丰富,形式多样,舞蹈、乐器,诗朗诵、快板等精心准备的节目把活动推向一个个高潮,整个现场充满祥和欢乐的气息。

航院社区魅力女性驿站开展“花香为伴,绽放芳华”主题插花活动。活动中,工作人员为每人发放花泥和鲜花,花艺师为大家讲解插花流程。整理花朵、修剪花枝、层次分布、色彩搭配等每一个环节大家都认真学习。为了让大家的插花效果更加完美,花艺师耐心指导,大家互相交流,活动现场不仅

弥漫着花香,更展示出每一位女性朋友对美好生活的向往。

长青社区联合烟台漱玉平民大药房白石店共同开展“巧手慧心 邻里情浓”手工DIY口红活动。活动中,老师介绍精油口红制作的材料及制作过程,大家在老师的指导下有条不紊地调配原料、加色粉、加蜂蜡等,认真完成加热、罐装、凝固、脱模、包装等每一道工序。通过动手制作,参与者们获得成就感,将个性和美丽融入到自己DIY的口红中,获得居民一致好评。

## 向阳街道开展三个专项整治

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 王甲豪)为进一步提升企业安全管理水品,开展好动火、登高和有限空间作业三个专项整治行动,有效预防安全生产事故,近日,向阳街道召开“三个专项整治”培训会议,辖区60家B类企业安全管理人员及各社区网格安全员参加。

本次培训,区应急局邀请专家视频讲解动火、登高和有限空间作业的重点注意事项,并解读《烟台市动火作业管理规定》,要求企业按照整治重点逐一排查清除安全隐患。同时结合近期事故案例,分析违规电气焊作业的危险性和严重后果,督促企业负责人严格做好电气焊作业人员资质审查和作业前安全检查;重点强调高处作业人员必须经培训并取得相关资质才可上岗作业,要求企业安全管理人员督促好本企业员工和外来施工作业人员佩戴好安全绳、安全带等劳动防护用品,严防发生高处坠落事故。

下一步,向阳街道将继续加大巡查频次和力度,针对三个专项整治落实情况跟进检查,压紧压实企业主体责任,对违法违规行为严肃处罚,坚决防范遏制安全事故的发生。

## 世联社区举办专场招聘活动

本报讯(芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 杜颖)为缓解用工难、就业难,搭建求职者与招聘方的联结桥梁,近日,世联社区党委协调辖区各用人单位开展“就在金秋‘职’引未来”专场招聘活动。

此次招聘提供岗位200余个,吸引100余人进场求职,达成初步就业意向50余人。活动现场,志愿者为求职者们详细介绍各类岗位招聘要求、发展前景、薪资待遇,耐心回答他们提出的各种问题;对有明确就业需求的,主动引导就业者到对应企业进行现场面试、签订就业意向书。另外,现场设置政策咨询处,为求职者提供政策解读与就业指导,方便求职者明确自身定位,迅速找到心仪工作。

此次活动,帮助辖区居民群众实现家门口就业,打通就业服务的“最后一公里”。下一步,世联社区党委将继续开展多种形式的便民服务活动,主动搭建更广泛的平台,以实际行动创建人民满意的幸福家园。

# 以练筑防,提升居民安全意识

## 多街道社区开展消防安全演习和宣讲活动



本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 关宇 李民 张艳艳 摄影报道)为增强居民群众消防安全意识和消防应急处置能力,培养自救逃生技能,防止安全事故发生,近日,多街道社区以练筑防,开展形式多样的消防安全演习和宣讲活动,普及消防安全知识和技能,防患于未“燃”,让消防安全理念深入人心。

德新社区党委联合芝罘大队福莱消防救援站及山海云天物业开展全员消防应急演习活动。消防队员为大家讲解灭火器的使用方法,以及在发生火灾事故后的基本扑救方法、自防自救措施和逃生自救方法等,以及消防水带的甩带方法。演习结束后,消防队员们给大家派发消防宣传知识小册。本次消防演习,提高物业工作人员以及普通居民的消防意识及灭火技能,把消防安全工作做到更细、更实、更到位。

楚泰社区新时代文明实践站开展消防安全进社区宣讲。社区工作人员围绕消防安全知识进行仔细宣讲,内容涵盖火灾预防、火灾逃生的基本技巧等方面,特别强调易燃易爆物品妥善存放、燃气设施定期检查、火源管理等日常消防

安全知识,让每一位居民都能掌握基本的消防知识,提高防火意识,减少火灾发生的可能性。宣讲结束后,网格员到小区入户走访,向群众发放消防宣传资料并科普防火知识。

惠安社区新时代文明实践站邀请辖区惠安消防支队,联合惠安小学开展“消防在童心 安全护童行”安全知识教育及消防演练活动。活动开始前,消防员们向孩子们讲解消防车和一些随车器材的知识,并带领大家进行灭火器材的实际操作。针对孩子们“好奇、好动、好学、好问”的学龄特点,消防员采用通俗易懂的语言讲解常见消防器材以及使用方法,并用现场演示、你问我答等方法,为孩子们生动讲解消防安全基本常识。讲解结束后,进行消防疏散实地演练,孩子们按照规定好的疏散路线,迅速而有序地逃离教室,到达安全地带。

芝罘屯社区联合黎明幼儿园开展消防应急救援演练活动。消防演练前,黎明幼儿园组织老师们学习防火避险逃生演练方案,明确演练站位职责及疏散要点。演练情景模拟为线路故障引发火情,需



要对全园师生进行紧急疏散。警报响起后,各班教师按照方案,本着“安全第一”的原则,有序组织幼儿快速、科学疏散。全体幼儿捂住口鼻、低头弯腰,不惊慌、听指挥、动作敏捷、无推挤、无冲撞的安全逃生。幼儿安全有效撤离的同时,对着火点进行灭火处置,最终火情得以控制,消防应急疏散演练结束。

环海路社区开展消防安全知识宣传。活动中,宣讲人员用通俗易懂的语言向社区居民讲解火灾的危害性、家庭防火注意事项、如何正确报火警、如何逃生自救等消防安全常识,同时对居民在日常用火、用电、用气过程中的常

见的火灾隐患进行分析。此次活动,丰富大家的消防安全知识,提高居民的消防意识,使消防知识真正走进千家万户。

迎东社区联合聚心缘慈善义工服务总队,通过沉浸式学习“解锁”消防安全新知识。活动现场,讲解员用浅显易懂、亲和有趣的语言和互动提问的形式,为大家讲解火灾的危险性、如何预防火灾发生、如何拨打“119”、如何疏散逃生等消防安全常识,居民们听得聚精会神,不时大声回答消防讲解员提出的各种问题。此次活动以“参观”结合“讲解”的方式,让前来参观的居民对消防工作有了更加直观的了解。

## 上尧社区杜绝酒驾醉驾

本报讯(通讯员 张馨月)为进一步严明纪律,强化警示教育,有效预防和坚决遏制酒驾醉驾等违纪违法行为的发生,近日,上尧社区联合市交警一大队开展“严格遵纪守法 杜绝酒驾醉驾”主题宣讲。

市交警一大队警员现场向居民讲解拒绝酒驾活动的意义,并结合酒驾醉驾事故案例对居民进行交通安全知识宣讲,详细讲解酒后驾车的危害性、认定和处罚标准,使大家充分认识到酒驾的危害和后果,自觉从思想上、行动上重视交通安全,树立文明交通意识和安全责任意识。

大家纷纷表示,今后将做到文明驾驶、安全驾驶,不违章驾驶,做到“饮酒不开车,开车不饮酒”,并积极做好社区宣传引导工作,全面提高交通安全意识。